

В БОИ ЗА УГОЛЬ

ЧЕТВЕРГ
26 марта 1942 г.
№ 32 (1574)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Больше внимания технике безопасности

Товарищ Сталин учит нас, что самым ценным капиталом в нашей стране является человек. В условиях отечественной войны значение каждого трудящегося повышается еще выше, так как некоторая часть людей призвана в Действующую армию, а на тех, кто остался на шахтах и заводах, легла обязанность заменить ушедших на фронт работать за двоих и за троих.

Выполнить эту обязанность можно при условии, если командиры шахт заводов и сами трудящиеся будут вести борьбу за строжайшее соблюдение правил техники безопасности, за полное изжитие несчастных случаев. Возможность изжития травмы вполне реально чему ярким примером может служить работа шахты № 1-2.

Значение изжития травматизма будет совершенно понятно, если указать, что каждый рядовой горняк только за один потерянный день по болезни снижает добычу на 2,1 тонны, а забойщик — на 10 тонн.

На шахтах несчастные случаи обычно происходят от поражения падающими кусками угля и породы при транспортировке грузов, при повреждении механизмами от обвалов и обрушений выработок, падения в выработки при неумелом обращении с ручным инструментом, при ведении взрывных работ от плохого проветривания.

Из имеющихся материалов также известно, что за редким исключением, огромные большинство несчастных случаев могло бы быть предотвращено надзором шахты или самим рабочим.

Все это вызывает необходимость еще раз напомнить о строжайшем соблюдении правил по технике безопасности.

Известно, что выработку очистную и подготовительную надо крепить по стандарту, однако это ясное положение часто не выполняется, что приводит к внезапным завалам выработок обрушающейся породой.

При слабой кровле необходимо производить хорошую перетяжку. В забое перед разборкой необходимо тщательно отстучивать кровлю и обирать нависшие куски; обязательно надевать защитную каску. Не выполнение этих условий влечет к поражению падающими кусками угля и породы.

Нельзя чистить и ремонтировать механизмы на ходу, нарушение этого правила является главной причиной травм этой категории.

Нельзя вылезать из кабин электровоза для сопровождения его. Недопускается просовывание головы между вагонетками во время сцепки и расцепки их. Нельзя перерезать перемычки, идя рядом с вагоном, так как вагон может прижать в перемычку. Нельзя ездить на вагонах и козах. Нельзя водить составы выше установленной скорости, особенно на закруглениях выработок.

Все выработки в шахте должны быть надежно перекрыты, а раскрытие их может производиться только с ведома надзора. Нельзя лазить по грузовым печам — лазить можно только по ходкам. Нельзя ходить в выработках, в которые не дан наряд, и тем более в выработки в которых поставлен крест. Нельзя работать в лавах и в востающих выработках без предохранительных полков. Нельзя ходить в шахте на темную без ламп или с погасшей лампой.

Каждый подземный рабочий должен соблюдать осторожность как по отношению своего товарища по работе, так и самого себя при обращении с ручным инструментом: топорами, кайлом буром и т. д.

Совершенно недопустимо разбуривать старый стакан, извлекать самому оставшийся недочет, вытягивая его из скважины за проводники или разбивать кайлой. Ликвидацию недочета должны выполнять десятники и запальщик.

Нельзя находиться в выработках, в которых есть газ метан или углекислота больше допустимого процента, присутствие которых надо уметь распознавать с помощью лампы Вольфа.

Нельзя спускаться в шахту без наряда и производить работу не по наряду.

Главная задача горняков нашего рудника в деле снижения травматизма лежит в подтяжке трудовой дисциплины до высокого уровня, отвечающего требованиям военного времени. Надо изучить и строго соблюдать правила техники безопасности. Соблюдение правил техники безопасности повышает производительность труда, способствует выполнению плана угледобычи.

На обязанности старых опытных горняков лежит передача производственного опыта и своих знаний молодым рабочим, пришедшим на шахту, оберегая и предупреждая их от неправильных действий.

Аверьянов,
старший инженер технического отдела треста «Кагановичуголь».

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68 танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90 пулеметов — 424, автоматов — 169 противотанковых ружей — 107, винтовок — 1749, снарядов — 6040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящики с патронами, ручных гранат — 4170,

стернотруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника 24 орудия 4 склада с боеприпасами 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров

Соинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 24 марта

В течение 24 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 23 марта уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 15 самолетов

Нашим кораблем в Баренцовом море потоплена подводная лодка противника.

В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено 13 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 190 повозок с боеприпасами, 38 орудий, 31 миномет, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на Западном фронте, в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы энского соединения, подерживая наступающую пехоту, разрушили 2 немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометную батарею и 3 автомашины.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на Западном фронте, в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы энского соединения, подерживая наступающую пехоту, разрушили 2 немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометную батарею и 3 автомашины.

Красноармеец Панченко,

Наши бойцы, действующие на одном из участков Калининского фронта за три дня боев уничтожили 13 немецких дзотов, 21 огневую точку, 10 ручных и станковых пулеметов 8 орудий, 26 груженых автомашин и 7 бронемашин. На поле боя осталось свыше 600 трупов немцев.

Три наших летчика — истребителя тт. Алкидов Семицев и Баклан из части командира тов Вусса, выполнив боевое задание возвращались на свои базы. На высоте 2.000 метров они встретили 18 немецких бомбардировщиков, которые под прикрытием 9 истребителей шли на бомбежку боевых порядков наших войск. 3 отважных советских пилота расстроили строй гитлеровских стервятников.

Воздушный бой длился 40 минут. В результате были сбиты 4 бомбардировщика и 1 истребитель противника. Остальные немецкие самолеты сбросив бомбовую нагрузку на территорию занятую немецкими войсками, ушли на запад.

Красноармеец Панченко,

раненый в ночном бою, отправился в санчасть своего подразделения. По пути он зашел в дом, чтобы просить, как пройти в санчасть. Хозяйка дома предупредила Панченко, что в соседнем доме находятся гитлеровцы. Боец подкрался к окну дома, который занимали немцы и, увидя в комнате группу немцев, открыл по ним огонь из автомата. 3 офицера и 2 солдата были убиты, остальные убежали. Захватив оказавшееся в комнате знамя немецкой части личное оружие офицеров и штабные документы, тов. Панченко вернулся в свою часть

Отступающие немецкие изверги учинили неслыханное зверство над населением деревень Санники, Малиновка и Решетовка, Калининской области. Все три деревни сожжены дотла. Жители селений в количестве 301 человека — женщины, старики и дети — расстреляны и сожжены немцами. Наши передовые части, занявшие эти деревни, смогли извлечь из груды трупов только 10 тяжело раненых женщин и детей. Остальные погибли.

ПЕРВОМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Комсомольцы в соревновании

Призыв коллектива энского завода Новосибирской области о развертывании первомайского социалистического соревнования горячо подхватили комсомольцы шахты № 4-6. Комитет комсомола совместно с активом по деловому судили обращение и решились включить в социалистическое соревнование. Создана бригада из комсомольцев-активистов, которая ежедневно бывает на участках и проверяет ход социалистического соревнования. Комсомольцы энергично взялись за работу, добиваются устранения недостатков, мешающих стахановской работе.

Участок № 2 (начальник т. Фелько) благодаря широкому развертываемому соревнованию выполняет план

угледобычи на 103 процента. Лесодоставщик т. Лохов взял обязательство выполнять по две нормы в смену. Свое слово он выполняет по-большевистски. Забойщики тт. Щербинин и Фиалка, соревнуясь, дают полторы нормы в смену.

На участке № 3 (начальник т. Стародубцев) забойщики тт. Купреков и Зуев выполняют в смену около двух норм

Начальники участков №№ 2-3 и 7, вступая в первомайское соревнование взяли обязательство улучшить условия работы стахановцев: своевременно доставлять лесоматериал, обеспечить своевременную отпалку забоев настлать пути как можно ближе к забою.

Стерлягов,
начальник вентиляции.

Растет суточная добыча

Включаясь в первомайское социалистическое соревнование рабочие третьего участка шахты «Капитальная» взяли конкретные обязательства: мартовский план угледобычи выполнить досрочно на пять дней увеличить производительность труда на 10 процентов, вырабатывать двухсотников.

Горняки работают с большим подъемом. За 25 дней марта среднесуточная добыча достигает 128 процентов. Забойщики тт. Покарев и Грешников дают около двух норм.

Горные мастера тт. Петров и Филатов соревнуются за лучшую подготовку рабочего места для смены. Их смены всегда обеспечены лесоматериалом, своевременно производится отпалка забоев и откатка угля.

Козловский.

ШЕФЫ—СВОЕМУ КОЛХОЗУ

В феврале в колхоз „Авангард“ был командирован коммунист т. Черняков. Он ознакомился с положением дел и выяснил какую помощь шахта должна оказать. Колхозу необходимо было помочь в ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Шахта послала туда кузнеца т. Захарова который сейчас ремонтирует сельхозмашины.

Уже готовы 22 плуга 55 борон, 6 сеялок. Заканчивается ремонт седьмой сеялки. В изготовлении втулок большую помощь оказал механический цех шахты. Из старой ленты транспортера мы делаем постромки в которых колхоз остро нуждается.

На днях мы получили письмо от уполномоченного т. Чернякова. Он пишет что колхоз заканчивает перевозку и сортировку семян, они уже проверены на всхожесть. Колхоз подготавливал 60 лошадей, обучает работу молодых лошадей и четыре пары рогатого скота. Колхозники вывозят удобрения на поля.

Тов. Черняков систематически проводит в сельхозартеле агитационно-массовую работу. Он организовал ряд бесед на темы: о приказе товарища Сталина, о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год. Каждое свежее сообщение Совинформбюро о наступательных боях Красной Армии еще больше воодушевляет колхозников на лучшую подготовку к весеннему севу.

И. Игнатьева,
парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 3.

Как нам „помогают“

В первых числах января завод, где директором тов. Штокберг, обещал изготовить для Трудовой МТС необходимые запасные части: для тракторов «ЧТЗ» 200 штук пальцев и втулок, 800 болтов для гусениц; кроме того нами был дан заказ изготовить для тракторов «НАТИ» 200 пальцев и 2 400 болтов. Но все это оказалось только сладкими обещаниями, а на деле за все время мы получили всего 50 болтов, из которых три оказались негодными.

Дирекция нашей МТС обратилась к заводу с просьбой передать нам на время ремонта тракторов и сельхозинвентаря паровой молот, фрезерный и токарный станок и электродель, но руководители завода нам в этом отказали, несмотря на то, что это ценное для нас оборудование на заводе лежит без действия, а часть его выброшена в утиль.

Партийная организация и дирекция завода не выполняют решение Новосибирского обкома ВКП(б) о помощи МТС и колхозам в подготовке к весеннему севу.

Костин,
старший механик Трудовой МТС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА СОВЕЩАНИИ АГИТАТОРОВ

20 марта в лекционном зале городского агитпункта состоялось совещание агитаторов предприятий и учреждений города Киселевска агитаторов станций Аккурла, Черкасов камень и Калзагай.

С докладом о политической агитации в условиях войны выступила заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Паникарговская. Она указала, что политическая агитация должна быть направлена на выполнение главной задачи — увеличения производства боеприпасов и вооружения для Красной Армии на воспитание у каждого трудящегося чувства ответственности за выполнение производственного задания и норм выработки. Поэтому работа агитаторов должна оцениваться не только по количеству проведенных бесед и читок, а главным образом, по выполнению производственных заданий сменой, бригадой и каждым рабочим.

Агитаторы передовых партийных организаций предприятий и транспорта нашего города успешно ведут политическую агитацию среди трудящихся. Так на пример, на шахте № 1—2 хорошо ведет работу агитатор т. Драничников. Он систематически проводит читки

и беседы среди рабочих своего участка, в результате его участок досрочно выполняет план угледобычи. Агитатор второго участка т. Ефименко благодаря проведению систематической воспитательной работы с трудящимися добился того, что его участок план угледобычи выполняет на 184 процента и по нарезке — на 230 процентов. На шахте № 5 хорошо работает агитатор т. Панфилов, беспартийный, начальник пятого участка. Его участок план по добыче угля за первую декаду марта выполнил на 104,6 процентов, по подготовительным работам на 142 процента и завоевал переходящее красное знамя шахты.

Успешно проводят агитационно-массовую работу среди рабочих и служащих делают ее наступательной целеустремленной агитаторы: тт. Писаревская, Скиба — дорожный мастер Шарков — бригадир путейцев станции Аккурла, и другие.

— Однако, — говорит т. Паникарговская, — у нас в агитационно-массовой работе есть ряд недостатков. Не все агитаторы проводят беседы, слабо ведется работа среди населения на бывших избирательных участках. Задача нашего совещания состоит в том, чтобы обме-

ниться опытом лучшей работы и устранить имеющиеся недостатки.

После доклада тов. Паникарговской выступил ряд агитаторов которые рассказали о своей работе. Тов. Филиппенко, помполит ФЗО № 7, т. Шарков (станция Аккурла) Дрикер (трест), Пашенко, секретарь парторганизации станции Аккурла, Казаков — инструктор политотдела Беловского отделения Штрейс — агитатор спецконтроты. Они поделились опытом агитационной работы. Тов. Гришанин, лектор горкома ВКП(б), указал на необходимость повседневной работы агитаторов над повышением своего культурного и политического уровня.

В конце совещания выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Гордин, который остановился на задачах агитаторов в условиях отечественной войны и организации первомайского социалистического соревнования.

После совещания агитаторы с большим удовлетворением слушали концерт кружка художественной самодеятельности Беловского клуба железнодорожников.

Батура,
заведующий городским агитпунктом.

Неотложная задача

Быть готовыми к противоздушной и противохимической обороне — одна из важных обязанностей нашего тыла в дни отечественной войны. Вот почему трудящиеся изучают боевую службу по защите наших заводов шахт, учреждений, жилых домов от воздушного нападения врага.

Коллективы городских школ №№ 16, 1, 8, горноспасательной станции, третьей шахты, поликлиники, бродзавода и других предприятий готовятся к защите своих объектов. Ос авиационцы изучили противогаз, средства воздушного и химического нападения, отравляющие вещества, способы борьбы с воздушным врагом.

Однако некоторые предприятия слабо включаются в оборонную работу. Маш-

страдавшим, обязанности при введении угрожаемого положения, правила светомаскировки.

За февраль и первую половину марта ряд первичных организаций освоивших заводского вырост. Вновь созданы осавиахимовские организации в тресте «Кузбассшахтстрой», горном комбинате, поликлинике, бродзаводе, Госбанке, Киселевском. Молодые организации активно включились в оборонную работу. Коллектив поликлиники готовит инструкторов, в ряде организаций началась сдача норм на значок противоздушной и противохимической обороны.

Однако некоторые предприятия слабо включаются в оборонную работу. Маш-

Виктор Гусев.

МАТЬ И СЫН

В далекий дом в то утро весть пришла, Сказала так: „Потеря тяжела. Над снежною рекой, в огне в бою Ваш муж отчизне отдал жизнь свою». Жена замолкла. Слов не подобрать. Как сыну, мальчику, об этом рассказать? Ему учиться будет тяжело. Нет не скажу. А за окном мело. А за окном седой буран орал. А за окном завопы, снег, Урал И в школу тоже весть в тот день пришла, Сказали: «Школьники, потеря тяжела Отец Володи вашего в бою Отчизне отдал жизнь прекрасную свою». И сын об этом от товарищей узнал. Сидел среди друзей, весь вечер промолчал.

Потом пошел домой и думал он: „Как быть?“ И матери решил не говорить. Ведь нынче в ночь ей на завод идти. Об этом скажешь, — не найдем пути. С тех пор о нем и вечером и днем Они друг другу говорят, как о живом, И вспоминают все его слова, И как он песни пел, как сына целовал И как любил скорей притти домой, И он для их любви действительно живой. Вот только ночью мать слезу смахнет, В подушку сын украдкой всплакнет, А утром надо жить, учиться, побеждать. Как силу их сердец мне передать.

Д. Зверин

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О мероприятиях по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью

Решение исполнительного комитета Киселевского городского совета депутатов трудящихся от 13 марта 1942 года.

Исходя из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 марта 1935 года „О мероприятиях по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью“, а также в целях предупреждения нарушения общественного порядка в городе несовершеннолетними, исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Установить административную ответственность родителей опекунов и лиц их заменяющих за беспризорность, безнадзорность их детей, выразившуюся в уличном хулиганстве, озорстве, в прицепке к автомашинам, в оскорблении прохожих, ругани и т. д., штраф до 200 рублей.
2. Привлекать к уголовной ответственности за кражи, нанесение телесных повреждений и другие преступления детей в возрасте от 12 лет и выше.
3. Преследовать детей до 14 летнего возраста на улице без родителей или лиц их заменяющих разрешить до 13 часов.
4. Запретить пребывание детей до 14 летнего возраста:
 - а) на вечерних киносеансах после 8 часов вечера.
 - б) в летних клубах, спортплощадках, садах, парках после 10 часов вечера.
 - в) в театре юных зрителей после 11 часов вечера.
5. Запретить продажу детям до 14 летнего возраста спиртных напитков, игральных карт, табачных изделий, а также запретить покупку от детей этого возраста каких-либо предметов и вещей.
6. виновных в невыполнении настоящего решения: родителей, опекунов и лиц их заменяющих, работников торговых предприятий и общественного питания, руководителей кинотеатров, клубов, садов, стадионов и спортплощадок, а также граждан, покупающих вещи у детей, подвергать административному взысканию.
7. Настоящее решение вступает в силу через пятнадцать дней после опубликования и распространения на территории г. Киселевска и действует в течение двух лет с момента вступления в законную силу.
8. Надзор за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и органы народного образования.

Председатель горисполкома
ШНЮТОВ.
Секретарь горисполкома
ШВЕДОВ.

Ответ. редактор **Е. ГОРОХОВА.**

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ
газеты «В БОЙ ЗА УГОЛЬ»
Городское отделение связи принимает подписку на газету «В БОЙ ЗА УГОЛЬ» на II квартал 1942 года. Подписка принимается отделениями связи, письменносцами и общественными распространителями организаций города. Подписку можно производить на 6 месяцев и до конца года:

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
На 12 месяцев — 23 руб. 40 к.
— 6 мес. — 11 руб. 70 к.
— 3 мес. — 5 руб. 85 к.
— 1 мес. — 1 руб. 95 к.

Издательство газеты
„В бой за уголь“

Киселевской стройконторе „Востокжестрой“ **срочно требуются:** плотники, инженеры-строители, а также плановик знаковый со строительным делом. Обратиться в отдел кадров стройконторы треста „Востокжестрой“.